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   Dnia 25.04.2010 roku odbył się w Szczecinie VIII Marsz 
Dla Życia pod hasłem „Armia Życia - silniejszy broni słab-
szego”. Było to największe tego typu zbiorowisko doro-
słych i młodzieży w Polsce. W pochodzie Armii Życia prze-
szło około 8 tysięcy ludzi, na czele z Ks. Abp. Andrzejem 
Dzięgą i prawosławnym Ks. Abp. Jeremiaszem. Marsz roz-
począł się na Jasnych Błoniach w Godzinę Miłosierdzia Bo-
żego. Manifestację w obronie życia otwierała 150 osobowa 
grupa „husarii rowerowej”, prowadzona przez p. Sebastia-
na Świłpę. Tuż za nią maszerowali żołnierze Wojska Pol-
skiego, niosący Godło Narodowe i niezwykły nieśmiertelnik 
z wygrawerowanym nazwiskiem prezydenta RP śp. Lecha 
Kaczyńskiego oraz 96 studentów z zapalonymi zniczami 
dla upamiętnienia wszystkich ofiar katastrofy pod Smoleń-
skiem. Odpowiedzią na każdą śmierć jest Jezus Chrystus – 
Zbawiciel człowieka, dlatego kolejnym ogniwem była mło-
dzież niosąca przepisaną przez siebie, na 200 metrowym 
materiale, encyklikę Jana Pawła II „Redemptor hominis”. 
W jej przygotowaniu uczestniczyli także uczniowie naszej 
szkoły.  Rycerski etos  zgromadzonych w imię obrony ży-
cia podkreślili idący obok księdza arcybiskupa Rycerze Ko-
lumba z Kamienia Pomorskiego. Wśród maszerującego du-
chowieństwa można było dostrzec naszego księdza prefek-
ta- Pawła Płaczka. Podczas marszu poniesiono ponad 200 
flag. Między nimi były również  flagi przygotowane przez 
Służbę Maltańską z naszej szkoły. Do ich wykonania zain-
spirowała nas p. Krystyna Sadowska, wskazując przez to 
na związek posługi Rycerzy Maltańskich z Armią Życia. 
Uwieńczeniem Marszu była uroczysta Eucharystia sprawo-
wana w Bazylice Archikatedralnej pw. Św. Jakuba pod 
przewodnictwem Ks. Abp. Metropolity. Słowo Boże wygło-
sił prawosławny Abp. Jeremiasz, co w połączeniu z obec-
nością duchownych kościołów protestanckich nadało tego-
rocznemu Świętu Życia dodatkowy ekumeniczny wymiar.  

>> Z ŻYCIA SZKOŁY  
MARSZ DLA ŻYCIA  
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W czasie Eucharystii 2 tysiące osób przyjęło lub ponowiło 
duchową adopcję dziecka poczętego, w tym także ucznio-
wie naszego gimnazjum. Po zakończeniu uroczystości 
osoby, które manifestowały swoje przekonanie o święto-
ści    i nienaruszeniu życia, otrzymały nieśmiertelniki – 
oznakę żołnierza podejmującego walkę  o jego poszano-
wanie. W Marszu Dla Życia uczestniczyli nauczyciele i 
uczniowie naszego gimnazjum, między innymi: dyrektor 
p. Maciej Muszyński i nauczyciele: p. Łukasz Borzykow-
ski, p. Krystyna Sadowska, p. Lucyna Osiewicz i p. Kata-
rzyna Zakrzewska z córką. Zaś z  3b: Magda, Asia, Jasiu, 
Maciek i Wiktoria, 3c: Magda, Karolina, Julia, Emilia i Mi-
chał ,  3a: Adam, Ola i  Żaneta,  2a: Asia i Justyna,  2b: 
Tobiasz i Mateusz, 2c: Miłosz i Marysia,  1c: Przemek 
W imieniu wszystkich organizatorów Marszu Dla Życia 
chciałbym podziękować całej społeczności Katolickiego 
Gimnazjum za przybycie na marsz i zaprosić na następ-
ny, który odbędzie się     08.05.2011 roku. 

                                                                                                                        
Mateusz Olędzki  
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 W naszej szkole bardziej znany chłopcom, bo 
dziewczyn po prostu nie uczy. Przez swoją klasę nazy-
wany kierownikiem, trenerem… Pan Sebastian Świłpa. 
Nauczyciel wychowania fizycznego, a przede wszystkim 

człowiek sympatyczny i otwarty na każdego ucznia. 
 

Wiemy, że Pana wielką pasją jest jazda na rowe-
rze. Od ponad dziesięciu lat jest Pan organizato-
rem Rowerowej Pielgrzymki na Jasną Górę. Mógł-
by nam Pan coś więcej opowiedzieć o tym przed-
sięwzięciu?  
 
W roku 1992 razem z moim przyjacielem postanowi-
łem, że corocznie będę organizował pielgrzymkę do 
Częstochowy. Chcieliśmy, aby główną intencją tych 
pierwszych podróży była modlitwa o powołania kapłań-
skie i zakonne. I tak, pielgrzymujemy na rowerach już 
od osiemnastu lat. Oczywiście serdecznie zapraszam do 
wzięcia udziału w naszej wyprawie.  
   
Niedługo na świat przyjdzie Pana synek lub có-
reczka. Ma Pan już pomysł na imię dla maleń-
stwa? 
 
Tak. Niedługo na świecie pojawi się Tereska. 
 
Jest Pan nauczycielem wychowania fizycznego. 
Ma Pan swój ulubiony sport? 
 
Oczywiście! Tylko, że takich ulubionych mam 
kilka. Szczególnie lubię piłkę nożną, narciarstwo, tenis 
stołowy… Chyba po prostu lubię każdy sport. Latem 
pracuję jako ratownik, a zimą uczę jeździć nartach. 

>> CIEKAWI LUDZIE, CIEKAWE ROZMOWY 
ORGANIZATOR, PODRÓŻNIK, WYCHOWAWCA -  

WYWIAD Z P. SEBASTIANEM ŚWIŁPĄ 
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A jak ocenia Pan umiejętności sportowe uczniów 
Katgim’a? Jest wśród nas jakiś przyszły olimpij-
czyk? 
 
Powiem tak, w szkole jest kilka talentów i jeśli nie za-
przepaszczą swego daru, to kto wie, może kiedyś         
o nich usłyszymy. 
 
Jest Pan nielicznym nauczycielem w naszej szko-
le, który pracuje tu od samego początku. Bardzo 
różnimy się od młodzieży sprzed dziesięciu lat? 
 
Trudne pytanie. Nie tak bardzo. 
 
Jest Pan wychowawcą klasy IIIc,  która już nie-
długo opuści mury gimnazjum. Jak minęły Panu 
te trzy lata z naszymi kolegami? 
 
Moja klasa to taka banda charakternych z wielkim po-
tencjałem, która w życiu wiele osiągnie. W pierwszej 
klasie było nam ciężko, a to z racji tego, że ja jestem 
na sali gimnastycznej, a oni przebywają w szkole. Teraz 
będzie nam trudno się rozstać. I choć oczywiście czasa-
mi sprawiają mi pewne małe problemy i popełniają błę-
dy, jak każdy człowiek, to naprawdę  mam wiele wspa-
niałych wspomnień           z tych trzech lat. Na lepszą 
klasę nie mogłem trafić... 
 
 
Za rozmowę dziękują Karolina Borowska i Julia 
Stefaniak 
 
 



 

22      MIKSER 

 6 maja podczas trzeciej godziny lekcyjnej odbyła się 
akademia z okazji 219 rocznicy Uchwalenia Konstytucji   
3 Maja. Przygotowała ją klasa IIb. 
Wszystko zaczęło się od powstania do naszego hymnu. 
Po nim mogliśmy usłyszeć historię powstania pierwszej  
w Europie ,a drugiej na świecie, Konstytucji. Z przeję-
ciem śpiewaliśmy razem z klasą IIb wiele pieśni patrio-
tycznych. Omawiane były także poszczególne rozdziały 
naszej najważniejszej księgi narodowej. 
Dzięki tej niedawnej akademii zrozumieliśmy sens święta, 
które obchodziliśmy 3 maja oraz uświadomiliśmy sobie, 
że powinniśmy otaczać czcią także inne polskie Święta 
Narodowe. 

AsMa 

                  W związku z tym, że w maju obchodziliśmy 
jeden z najpiękniejszych dni   w roku, mianowicie                                                                            

Dzień Matki,  
a 23.06. obchodzić będziemy Dzień Ojca  

chcielibyśmy złożyć naszym wspaniałym Rodzicom 
życzenia:  
szczęścia,  
zdrowia,  

pociechy z dzieci,  
a także spełnienia własnych marzeń! 
         

        Redakcja Miksera 
 

>> Z ŻYCIA SZKOŁY 
AKADEMIA 3 MAJA 

>> Z ŻYCIA SZKOŁY 
DZIEŃ MATKI I OJCA 



 

MIKSER                        23 

Witajcie drodzy Czytelnicy! 
 W dzisiejszym artykule dowiecie się podstawo-
wych informacji o podziałach w muzyce, o tym czym 
co jest ważne w budowie gamy oraz czym jest tajem-
niczy skrót „3x3” . W temacie ”Z historii muzyki” po-
znacie klasycyzm czyli najważniejszą epokę w dziejach 
muzyki. Najbardziej znane jak i tajemnicze, prawdo-
podobne i niewiarygodne informacje ze tego magicz-
nego świata i opis kolejnej epoki – romantyzmu znaj-
dziecie w kolejnym wydaniu „Miksera”. 
    Moll i dur 

Gamy dzielimy ze względu na budowę: na duro-
we (majorowe, wesołe) i mollowe (minorowe, smut-
ne). Na załączonych niżej obrazkach przedstawione są 
dwie podstawowe C-dur i a-moll.         

 MUZYKA NIE TAKA POWAŻNA<< 
NA SMUTNO I NA WESOŁO I 3X3 

1. 

2. 
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3x3 czyli ... 
Triada harmoniczna. Dlaczego 3x3?  

Po pierwsze: składa się z trzech trójdźwięków i każ-
dy ma własną nazwę 

Po drugie: trójdźwięk składa się z trzech dźwięków 
Po trzecie: trzeci dźwięk z kolei to następny dźwięk 

Jak wygląda?  
Poniżej została podana triada harmoniczna w C-dur. 

 

Z HISTORII MUZYKI 

 KLASYCYZM – epoka trzech wielkich kompozytorów tzw. 
Klasyków wiedeńskich czyli Józefa Haydna, Wolfganga Amadeusza 
Mozarta i Ludwika van Beethovena.  
JÓZEF HAYDN – (1732-1809) najstarszy z nich. Znał i Mozarta     
i Beethovena.  Urodził się w Wiedniu i tam też uczył się śpiewu     
i muzyki. W wieku 29 lat przeprowadził się na dwór książąt Ester-
hazy i prowadził tam orkiestrę i operę. Haydn to jedyny kompozy-
tor wiedeński, który nie miał słuchu absolutnego  co dodatkowo 
utrudniało mu życie, w młodości z tego powodu wyrzucono go       
z chóru.  
WOLFGANG AMADEUSZ MOZART – (1756-1791) pochodził       
z Salzburga. W roku 1781 zamieszkał w Wiedniu. Przez kilka lat 
jego utwory cieszyły się ogromną popularnością lecz pod konie 
życia cierpiał biedę i poważnie zachorował. Wkrótce potem zmarł. 
Został pochowany w pięcioosobowym grobie. 
LUDWIK VAN BEETHOVEN – (1770-1827) urodził się w nie-
mieckim mieście Bonn. Od trzydziestego roku zaczął stopniowo 
głuchnąć, aż w końcu stracił słuch zupełnie. Podobno na początku 
wielokrotnie próbował popełnić samobójstwo. Zapewne dla prze-
ciętnego kompozytora byłby to koniec kariery, lecz Beethoven 
miał niesamowity dar – słuch absolutny (zdolność wyobrażenie 
sobie brzmienia dźwięku jedynie po zapisie nutowym). Utwory 
kompozytora są znacznie dramatyczniejsze niż Haydna i Mozarta. 
Jest pośród  nich wyjątek – „Oda do radości” - hymn Unii Euro-
pejskiej. Podczas premiery sam Beethoven dyrygował orkiestrze     
i chórowi. Nie mógł więc usłyszeć owacji, które rozlegały się za 
jego plecami. Dopiero na koniec koncertu, gdy odwrócił się do 
publiczności zauważył tłumy wiwatujących na jego cześć wiedeń-
czyków.  
 

Miłosz Omietoński 
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>>KĄCIK FOTOGRAFICZNY 
DLACZEGO WARTO KORZYSTAĆ Z TRYBÓW TEMAT. 

 Tryby tematyczne to idealne rozwiązanie dla tych, którzy nie 
lubią trybu AUTO, a jednocześnie boją się trybu manualnego. Try-
by tematyczne przeznaczone są do fotografowania konkretnych 
tematów, np. sportu czy architektury. Ich zaletą jest to, że są 
małą podpowiedzią dla aparatu przy wyznaczaniu ekspozycji, np. 
w fotografii akcji zostanie użyty krótszy czas naświetlania, niż 
podczas fotografowania krajobrazu. Większość aparatów wyposa-
żonych jest w kilka podstawowych trybów i kilka innych, o któ-
rych często zapominamy podczas fotografowania.  
 
Opis niektórych właściwości kilku wybranych trybów fotograficz-
nych (każdy producent nieco inaczej zaprogramował dany tryb . 
 
Tryb makro służy do fotografowania obiektów z bliskiej odległo-
ści, jednak nie oznacza to wcale, że autofocus zacznie lepiej 
ostrzyć, ponieważ ostrość zależy od właściwości fizycznych obiek-
tywu. Aparat będzie jedynie wiedział, że należy szukać ostrości na 
bliskich planach. Dodatkowo tryb makro wymusza na aparacia 
stosowanie mniejszych otworów względnych, by pierwszy plan, 
jak i drugi, był dość ostry. 
 
Tryb sport służy do fotografowania szybkiej akcji. Aparat usta-
wia możliwie najkrótszy czas naświetlania. 
 
Tryb nocny aparat wydłuża czas naświetlania, by uzyskać ja-
śniejsze zdjęcie. Może się zdarzyć, że czas naświetlania będzie 
zbyt długi i trzeba będzie skorzystać z pomocy statywu. 
 
Tryb krajobrazowy- aparat stosuje mniejszy otwór względny, po-
winien też dodatkowo nasycać barwy. 
 
Jak widać po przeczytaniu powyższych przykładów, czasami warto 
wybrać np. tryb tematyczny, a zrezygnować z trybu AUTO. Z try-
bów  można korzystać bardzo kreatywnie, to znaczy, iż nie zaw-
sze trzeba używać ich zgodnie z przeznaczeniem.  
 

NS 
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OFF - TOPIC  
WODA vs COCA-COLA  

     Z moich obserwacji wynika, że chętniej pijecie pewien 
amerykański napój zwany Coca-colą niż wodę. A szkoda, bo 
woda jest zdrowsza. Zaraz się przekonacie: 
Czy wiecie, że: 
 Szklanka wody wypita przed snem eliminuje sensację 
głodu w niemal 100%, które przestrzegają diety- wynika 
tak z badań Uniwersytetu w Waszyngtonie 
 Brak wody jest główną przyczyną zmęczenia w ciągu 
dnia 
 Początkowe badania wykazują, że 8 do 10 szklanek wo-
dy dziennie mogą znacznie zmniejszyć bóle pleców i stawów 
u 80% osób cierpiących na takie bóle 
 Zwykłe zmniejszenie wody w ciele ludzkim o 2% może 
spowodować krótkotrwałe zakłócenie pamięci, problemy       
z liczeniem i trudności z koncentracją w używaniu kompute-
ra albo w czytaniu 
Picie 5 szlanek wody w ciągu dnia: 
- Zmniejsza ryzyko raka odbytnicy o 45%     
- Może zmniejszyć ryzyko raka piersi o 79% i o 50%   
Czy wypijasz codziennie ilość wody, którą powinieneś ? 

A teraz... Coca-cola ! 
Czy wiesz, że: 

 Aby wyczyścić muszlę klozetową wystarczy wlać szklan-
kę Coca Coli, pozostawić przez pewien czas i następnie spu-
ścić wodę ? 
 Służy też jako odrdzewiacz? Świetnie czyści srebro. 
(Ciekawe co na to Twój żołądek?) 
  Jeśli wsadzisz kość do pojemnika z coca colą, rozpuści 
się ona po 2 dniach?! Gdy zrobisz to samo, ale z paznok-
ciem, zniknie po 4 dniach!!! 
 Na zakończenie, radzi się nie myć zębów zaraz po piciu 
Coca Coli aby uniknąć permanentnego ścierania emalii zę-
bów? 
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 Aby wyczyścić plamy rdzy na chromowanych zderza-
kach samochodowych wystarczy nacierać zderzak kawał-
kiem folii aluminiowej zamoczonej w Coca Coli? 
 Aby wyczyścić przedmioty nadżarte przez kwas z aku-
mulatora samochodowego wystarczy oblać Coca Colą 
miejsce skorodowane ? 
 Tłuste plamy na ubraniu czyści się skutecznie wlewa-
jąc szklankę Coca Coli do maszyny do prania z zatłusz-
czonym ubraniem i dodając proszek do prania? 
 Kwas fosforowy z Coca-coli eliminuje wapń z kości        
i z tego powodu jest głównym powodem zwiększenia 
osteoporosis? 
 Nigdy nie należy pić Coca Coli i jednocześnie jeść cu-
kierków miętowych z powodu ryzyka eksplozji żołądka 
wynikającej z reakcji chemicznej!!! 
 Dystrybutorzy Coca Coli używają ją do czyszczenia 
motorów ich ciężarówek od ponad 20 lat? 
 Coca Cola Diet jest uważana przez lekarzy i naukow-
ców za bombę zegarową z powodu mieszanki Coca Coli     
z Aspartamą? 
 W kilku stanach USA oddziały drogówki posiadają po 
2 galony Coca-Coli? Po wypadkach szybko zmywa krew    
z jezdni. 
Coca-cola zabija robaki 
A teraz krótkie podsumowanie: co teraz wolicie? Coca-
colę czy wodę? (A tak na marginesie: te wszystkie okrop-
ności, które powoduje amerykański napój Coca-cola wy-
nikają z nadmiernego jaj spożywania, więc wcale nie 
trzeba rezygnować z jej picia:-). 
Ponieważ to było ostatnie wydanie ciekawostek w roku 
2009/2010, życzę Wam miłych i fajnych wakacji i  
          

Tschakko 
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Niedawno do kin weszła ekrani-
zacja niezwykle słynnej gry wi-
deo o tym samym tytule. Histo-
ria opowiada o księciu Dastania, 
który przez przypadek wchodzi 
w posiadanie magicznego szty-
letu, który jest w stanie kontro-
lować czas. Za jego pomocą 

musi ocalić świat, pomścić śmierć ojca i przy okazji za-
prowadzić porządek w Persji. Co to dla niego. 
 Jak widać, fabuła nie jest zbyt ambitna, ale to do-
brze, ponieważ „Książę Persji” jest klasycznym filmem 
przygodowym, który ma w najnormalniejszy sposób umi-
lić czas widzowi. Gra aktorska stoi na typowym dla tego 
gatunku filmów poziomie. Główny bohater to twardziel 
(tu Jake Gyllenhaal) mający u boku księżniczkę, która 
zwraca uwagę każdego Persa (Gemma Arterton), a towa-
rzyszy mu zabawny szejk (Alfred Molina). Aktorzy dobrze 
wywiązują się ze swoich ról. 
 Od strony technicznej film prezentuje się bardzo do-
brze. Wiele ujęć wygląda nie jak film, lecz jak gra. Pod-
czas szturmu na Święte Miasto Destan dostaje polecenie, 
które jest żywcem wyciągnięte z gry. Jest to naprawdę 
świetny zabieg, dzięki niemu film bardzo wiele zyskuje. 
Cofanie się w czasie także zostało rewelacyjnie wykona-
ne, aż miło się patrzy. 
 „Książę Persji” to, według mnie, obok „Sileni Hilla” 
najlepsza ekranizacja gry wideo. Pomimo oklepanej fabu-
ły, film ogląda się nadzwyczaj przyjemnie. Mam nadzieję, 
że pozostałe części słynnej sagi także zostaną przeniesio-
ne na ekran, z pewnością chętnie wybiorę się do kina. 

Yahoo 
 

>>RECENZJA 
KSIĄŻE PERSJI: PIASKI CZASU 
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RECENZJA<<  
7 KRANSOLUDKÓW—LAS TO ZA MAŁO 

7 Zwerge- Der Wald ist 
nich genug!  

Witam! Cieszę się, że 
obejrzeliście pierwszą część 
„Krasnali”. Dziś będzie recen-
zja drugiej części tej zabawnej 
komedii. 
 

Wiele się zmieniło od za-
kończenia pierwszej części. 
Królewna Śnieżka urodziła 
synka, a mąż ją opuścił. Kra-
snale rozeszły się po świecie, 
a zła Królowa zamieszkała      
w  chatce Baby-Jagi. Gdy 
przychodzi Niegodziwy i żąda 
dziecka, zrozpaczona Królew-
na wzywa na pomoc krasnali. Na szczęście, Ten, Którego 
Imienia Nikt Nie Pamięta, postawił warunek: jeśli zgadną 
jego imię , to nie porwie syneczka. Oczywiście Loczek 
znał imię łotra, ale nikt nie chciał go słuchać. By dowie-
dzieć się tajemnicy, muszą przenieść się do innego świata 
(prawdopodobnie do Hamburga). Czy uda im się ocalić 
dziecko? By się tego dowiedzieć, jak najszybciej trzeba 
obejrzeć film! 

 
         Tschakko 

 
PS Z tej części dowiecie się, skąd wzięła się moja ksyw-
ka. 
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W tym miesiącu postanowiłam, prócz dowcipów, dodać 
parę łamigłówek. Mam nadzieję, że dzięki nim rozświetli 

wam się umysł :-) 
 

 Nauczycielka pyta się Karola: 
- Jak jest po angielsku księżniczka? 
- Princessa – odpowiada Karol. 
- A książę? 
- Prince Polo. 

 
Lew zwołał zebranie. Wszystkie zwierzęta na nim były 
prócz stonogi. Gdy już wychodził, zobaczył stonogę, która 
chciała wejść. Zapytał ją: 
- Dlaczego nie byłaś na spotkaniu? 
Ona odpowiedziała – Bo jakiś głuptas napisał na drzwiach 
„Wycierać nogi”. 

 
A oto rebusy: 

 
 

 
 

Miłych wakacji!!! 
 

AsMax 

>>OFF - TOPIC  
UŚMIECHNIJ SIĘ 
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SEKCJA SPORTOWA<< 
MUNDIAL 2010 

 Mundial 2010 można 
uznać za otwarty. Teraz przez 
miesiąc 32 drużyny będą wal-
czyć o puchar najlepszej druży-
ny globu. Wśród nich jest wielu 
faworytów: Brazylia, Argenty-
na, Hiszpania, Holadia, Niemcy 
czy gospodarz mundialu - RPA.  
 Jednak według strategów 
wielkich firm bukmacherskich, 
takich jak b-win czy bet-at-home to faworytów jest tylko 
dwóch. Są nimi Brazylijczycy oraz niedawni pogromcy 
Reprezentacji Polski - Hiszpanie. Jednak według mnie,   

11 lipca wygrać powinna reprezen-
tacja Stanów Zjednoczonych, któ-
rym gorąco kibicuję.  

 Niestety, ale na obecnym 
mundialu nie zagra wielu znakomi-

tych zawodników. Niektórzy tuż 
przed wyjazdem na ostatnich spa-

ringach złapali kontuzje, natomiast 
inni nie zostali zabrani przez swo-
ich selekcjonerów. Jednym z pe-

chowców, który nie załapał się do 
gry w kadrze, jest na pewno Ro-

naldinho. Mimo, że ciągle jest 
uważany za jednego z geniuszów 

futbolu, nie znalazł uznania w oczach trenera Brazylii - 
Dungi.           

              
 Peterking 
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